

В Республике Алтай, несмотря на регистрируемую в настоящее время тенденцию к снижению интенсивности эпидемического процесса COVID-19, показатели заболеваемости остаются на высоком уровне. По итогам 15 недели 2022 года в Республике Алтай зарегистрировано снижение заболеваемости COVID-19 на 31,1%. За последние 6 недель показатель заболеваемости снизился в 5,1 раза, однако, в 2,7 раза выше показателя заболеваемости за аналогичный период прошлого года и в 1,2 раза выше средненедельных показателей заболеваемости за весь 2021 год. Остается высоким число госпитализаций в сутки, летальность сохраняется.

Наиболее неблагоприятная ситуация по заболеваемости COVID-19 регистрируется в возрастных группах 30-49 лет и 65 лет и старше. Это связано с игнорированием защитных мер в семьях больных и общественных местах, на работе, проведения массовых мероприятий.

Эпидемиологическое расследование случаев заболевания показывает, что болеют те, кто не соблюдает меры профилактики новой коронавирусной инфекции. Беспечность, безответственное отношение граждан к себе, своим близким, родным, коллегам и окружающим их людям, игнорирование мер защиты и профилактики вновь и вновь приводит к случаям заражения.

По оперативной информации за предыдущую неделю 40,5% заболевших имели контакт по дому (24 очага, 30 заболевших), 4,1% от общего количества заболевших за неделю, заразились на рабочем месте (3 очага, 3 заболевших), у 12,2% (9 очагов, 9 больных) источник не установлен (предполагаемый источник бессимптомные больные родственники, друзья, соседи), у 31% (23 очага – 23 заболевших) заражение со слов, произошло в общественных местах, автобусах, магазинах; у 2,7% заражение произошло в образовательном учреждении (2 очага – 2 заболевших), 9,5% заразились при получении медицинской помощи (1 очаг, 7 заболевших).

В Республике Алтай продолжается массовая вакцинация против COVID-19. по состоянию на 21.04.2021 года полный курс прививок против новой коронавирусной инфекции получили 80 496 жителей (65,5% от подлежащих, без лиц, привитых более 1 года назад), коллективный иммунитет составляет 40,7%. К сожалению это очень низкий показатель, который не обеспечивает наличия популяционного иммунитета - не менее 80%.

Обращаемся к жителям Республики Алтай в преддверии празднования 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и проведения шествия акции «Бессмертный полк». В условиях сохраняющихся эпидемиологических рисков распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) необходимо привиться против новой коронавирусной инфекции. Если срок после перенесенного заболевания или после вакцинации составил более 6 месяцев, вам необходимо пройти ревакцинацию. Тем самым заранее защитить себя от тяжелого течения болезни в случае инфицирования во время проведения массовых мероприятий, посвященных Дню Великой Победы.

Уважаемые жители Республики Алтай, чем раньше мы поймем, что наше здоровье – в наших руках, а меры профилактики – наша защита и безопасность, тем быстрее мы выйдем из пандемии.

Сегодня дальнейшее развитие ситуации зависит от каждого из нас. Насколько мы требовательны к себе и окружающим зависит здоровье сотен людей. Соблюдайте меры безопасности (ношение масок, обработка рук, разобщение), новая коронавирусная инфекция никуда не ушла, не подвергайте опасности заболеть себя, своих детей, родных, близких и окружающих.